

第十二届世界华商大会开幕

习近平致信祝贺 俞正声出席并演讲

本报成都9月25日电（记者许正中、杨子岩）第十二届世界华商大会25日在四川省成都市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向大会发来贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席开幕式并发表演讲。

习近平在贺信中对第十二届世界华商大会的召开致以热烈的祝贺，向来自世界各地的华商朋友们表示诚挚的欢迎。（贺信全文另发）

俞正声在第十二届世界华商大会开幕式上发表了题为《把握发展机遇 共创美好明天》的演

讲。他首先代表中国政府和人民，对大会的召开表示热烈的祝贺。俞正声说，世界华商大会自1991年创办以来，秉承“在商言商、弘扬中华文化”的宗旨，逐渐发展成为全球华人商界加强联系交流、促进经贸合作的重要平台。本届华商大会以“中国发展·华商机遇”为主题，具有鲜明的时代特征和重要的现实意义。

俞正声指出，中国改革开放35年来，取得了举世瞩目的发展成就。中国有条件、有能力实现经济持续健康发展，继续为推动世界经济增长作出贡献。一个繁荣稳定的中国，将为世界带来

更多的发展机遇与合作机会，也将为广大华商事业发展提供更富潜力的市场空间、营造更加公平的市场环境、开辟更为广阔的国际舞台。

全国政协副主席、全国工商联主席王钦敏，中央国家机关有关部门和四川省委省政府负责人等出席开幕式。

开幕式前，俞正声会见了出席世界华商大会的嘉宾并合影留念。

本届世界华商大会由中国侨商投资企业协会主办，成都市人民政府承办。共有来自104个国家和地区的3000多名海内外嘉宾参加。



出席开幕式的嘉宾走过成都市展台。新华社记者 金良快摄

俞正声希望包括华商在内的华侨华人：

把握世界经济调整契机，进一步壮大华商经济；推动住在国经济社会发展，进一步融入当地社会；积极参与中国经济转型升级，进一步实现合作共赢；弘扬中华优秀传统文化，进一步树立民族良好形象。

习近平致华商大会的贺信

第十二届世界华商大会：

值此第十二届世界华商大会开幕之际，我谨代表中国政府和人民，并以我个人的名义，向大会的召开致以热烈的祝贺！向来自世界各地的华商朋友们表示诚挚的欢迎！

长期以来，广大华侨华人秉承中华民族优秀传统文化，艰苦创业，拼搏进取，积极融入住在国社会，同当地人民和睦相处，在事业上取得长足发展，为各国经济发展和进步作出了积极贡献。

中国改革开放事业取得伟大成就，广大华侨华人功不可没。30多年来，华侨华人在资金、技术、管理、商业网络等方面的优势，在中国各地投资兴业，用自己的智慧和汗水，有力促进了中国经济社会发展，有力推动了中国同世界的交流合作。我向大家表示衷心的感谢！

中国已经确定了“两个一百年”的奋斗目标，开启了实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程。实现中国梦，是海内外中华儿女的共同愿景，也将为世界各国人民带来更多利益和机遇。

全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴，为广大华商施展抱负提供了广阔舞台。我们将进一步深化改革、完善政策、强化服务，依法保护华商投资兴业权益，鼓励和支持广大华商为中国发展献智出力。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”希望广大华商把握机遇、发挥优势，积极关心和参与中国改革开放和现代化建设，在互惠合作中实现自身事业更大发展，为共圆中华民族伟大复兴的中国梦，推动中国人民同世界各国人民的交流合作，作出新的更大的贡献！

预祝第十二届世界华商大会圆满成功！

中华人民共和国主席 习近平

2013年9月25日

（新华社成都9月25日电）

张德江访问俄罗斯

据新华社莫斯科9月25日电（记者张艺）应俄罗斯联邦会议联邦委员会主席马特维延科和国家杜马主席纳雷什金的邀请，全国人大常委会委员长张德江22日至25日对俄罗斯进行正式友好访问，在索契会见俄总统普京，在莫斯科与马特维延科主席、纳雷什金主席分别举行会谈。

会见普京时，张德江转达了习近平主席的亲切问候。他说，中俄互为最主要、最重要的战略合作伙伴。习近平主席在担任国家主席后首访就来到俄罗斯，与总统先生共同确定了新时期中俄关系的发展方向 and 重点合作领域。不久前，两国元首在圣彼得堡再次会晤，就深化合作达成新的共识。我此次访问就是要从议会层面落实双方领导人的共识，推动中俄高水平的政治关系优势转化为更多合作成果。

张德江夫人辛树森、全国人大常委会副秘书长兼秘书长王晨分别参加了相关活动。

刘云山会见乌克兰客人

本报北京9月25日电（记者赵明昊）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山25日在人民大会堂会见来华出席中乌政府间合作委员会第二次会议的乌克兰第一副总理阿尔布佐夫。

刘云山说，中乌建立战略伙伴关系以来，双边关系进入新的发展阶段。不久前对乌克兰的访问让我深刻感受到中乌两国优势互补、友好合作潜力巨大，中方愿与乌方增进战略互信，推动中乌战略伙伴关系进一步向前发展。希望中乌政府间合作委员会充分发挥作用，扩大双方在经贸、科技、农业、旅游等领域的务实合作。人文交流是人民心灵之间的交流，希望继续加强教育、文化、新闻等方面的互利合作，促进两国友好关系不断深化。

畅供电 保秋收

秋收时节，为保证农民秋收时安全可靠用电，国家电网吉林省德惠市供电公司成立24个秋收保电服务小组，分片对输、配电线路开展特巡及维护，为秋粮颗粒归仓保驾护航。

大图：9月25日，工作人员在德惠市岔路口镇一粮食加工企业内对秋收农用机械进行安全用电巡检。

小图：工作人员在田间地头进行线路巡检工作。

新华社记者 许畅摄



肯尼亚“剿恐”行动结束

新华社内罗毕9月24日电（记者陈莹莹、吕天然）肯尼亚总统肯雅塔24日晚发表电视讲话说，肯尼亚已经战胜袭击内罗毕韦斯特盖特购物中心的恐怖分子。肯雅塔说，在恐怖分子同肯尼亚

军警对峙的第四天晚上，肯尼亚的剿匪行动最终结束。共有61名平民、6名肯尼亚军警人员死亡，5名恐怖分子被击毙，11名嫌疑人被抓。

肯雅塔还宣布，肯尼亚从25日起将降半旗，进行为期3天的全国哀悼。

青年科普创新实验大赛启动

本报北京9月25日电（张意轩、郝丽伟）以“节能、环保和健康”为主题的“2013年全国青年科普创新实验大赛”24日在中国科技馆启动。

本次大赛由中国科协科普部和共青团中央学校部共同主办，分设“数

据传输、风能发电、安全保护”三大命题，接受来自全国各地高中和高校参赛选手的作品。

此次大赛将从9月持续至12月，预计将吸引全国数百所高中和高校的近万名青年学生参加。

央视“寻找中国美丽乡村”

本报北京9月25日电（廖英君）由中央电视台组织的“2013寻找中国美丽乡村推介活动”24日在此间正式启动。

据介绍，推介活动共分为美丽乡村

征集、推介入围及最终评审3个阶段，最终通过专家评审团按照评价标准评选出符合“四美”标准，同时能对美丽乡村建设具有借鉴和引领的10个美丽乡村。整个活动将在今年12月揭晓。

法国儿童创作走进北京

9月25日，“感悟生活中的艺术——来自法国儿童的创作”展览在中国妇女儿童博物馆开幕。本次展览展示了法国儿童利用普通生活用品进行艺术创作，作品形式包括摄影剪辑、绘画、剪贴画和动画短片作品等。图为开幕式现场的互动环节。

本报记者 叶晓楠摄



中航亮相30载 跻身世界500强

今年是北京航展设立30年，也是中国航空工业登上世界舞台30年。在北京航展举办前，我国航空工业的研制生产一直处于相对封闭的状态，正是通过1983年参加首届北京航展，中国航空工业开始向国际集中展示、融入世界航空产业链。目前，中国航空工业已形成包括军机、民机、直升机、通用飞机、发动机、机载设备、机载武器等全系列航空产品；中航工业集团在2012年取得歼15舰载机、运20大型运输机等一批重点装备突破，进入世界500强，排位212。

第15届北京国际航空展25日开幕，本届航展展示规模1.7万平方米，展会规模较上届增加40%，吸引了中航工业、空客、波音、霍尼韦尔、庞巴迪等国内外知名航空企业前来参展。

北京航展秀国产机型 4万亿大单前景可观 中国迎来大众航空时代

机队持续扩规模 20年或增5357架

北京航展上，多个机构发布了民用飞机市场预测报告。中航工业集团对国内市场的预测称，过去20年中国航空运输年均增长13.4%，预计未来20年旅客周转量年均增速为7.8%，货邮周转量年均增速10%。

中国商飞公司的民用飞机市场预测年报指出，得益于经济持续稳定的快速增长，2001—2012年，中国航空旅客周转量增长了3.6倍，增速高于铁路和公路客运。在整个运输体系中，航空运输的份额由2001年的8.3%提升到了2012年的15%，中国已迎来大众航空时代。到2032年，中国市场将接收50座以上客机5357架，价值约6470亿美元（以2013年目录价格为基础），折合人民币近4万亿元。空中客车的全球民用航空市场预测认为，到2032年，亚太地

区将超越欧洲和北美，成为全球最大的区域航空市场。目前新兴市场中有1/5的人口平均每年乘坐一次飞机，但到2032年，这一比例将达到2/3。考虑到中国民航市场增长迅速、空域紧张，空中客车公司今天宣布在中国率先推出轻量化A330-300飞机，满足中国市场用宽体客机执飞国内航空的需要，有效降低单位燃油消耗和维护成本。（本报北京9月25日电 综合记者余建斌、白天亮、严冰报道）

国产客机稳步造 民机产业正向前

本次航展上，我国大型客机项目实施主体——中国商用飞机有限责任公司（下称中国商飞公司）向公众展示了C919大型客机客舱布局和ARJ21新支线飞机4种不同客舱布局。据介绍，我国自主研发的这两个飞机项目稳步发展。ARJ21-700飞机成功首飞并正式转入审定试飞阶段，C919大型客机项目已全面进入详细设计阶段和工程发展阶段。中国民用航空局专门在上海设立了适航审定中心，填补了我国没有大型运输类飞机适航审定专门机构的空白，带动了我国适航审定体系建设。在两型飞机的研制中，中国商飞公司先后攻克了50多项重大关键技术，解决了100多项重要技术难题，申请国内外专利350多项，获得国内正式授权的专利90多项。

中国商飞公司董事长金壮龙表示，目前我国民用飞机产业仍处于创业阶段。国际成熟民用飞机制造商的实践表明，这一阶段是一款新型民用飞机研制过程中困难最为集中、风险最不确定的阶段，也是问题集中暴露的阶段。中国商飞公司将科学统筹规划、建设、研制三大任务，努力与广大国内外供应商和参研单位结成更加紧密的“命运共同体”，不断创造我国民用飞机发展新成果。